

MARZO
28
Luna llena el 1
MIÉRCOLES
S. Sixto III, p.
Semana 13 278

Agua de rosas

Ya es en los comerciantes satisfechos. Han desaparecido cuantos impuestos les estorbaban y ya no tienen que pagar.

Les queda únicamente el reparto vecinal y la cédula. Para las cuotas del primero ya procurarán ellos pagar lo menos posible, en tanto que una cuadrilla de agentes ejecutivos discurre por las calles de la ciudad propiciando disgustos a las clases modestas que no se han atrevido a ir al Ayuntamiento a coaccionarlo y a injuriar de paso a los concejales.

En cuanto a la cédula personal, tampoco les importa gran cosa, y por consiguiente ya están complacidos en todo, y a los demás que los parta un rayo.

Lo que no sabemos ni nadie puede explicárselo es la situación que con estos acuerdos se crea al Municipio: ni cómo va a cubrir sus atenciones en el próximo ejercicio.

Ahora es de esperar que el comercio, en atención a que han desaparecido las tarifas de arbitrios, haga que ese beneficio recaiga directamente en provecho del consumidor, rebajando el precio de los artículos que desde primero de Abril no estarán sujetos a tributo alguno, a no ser que consideren más equitativo aumentar sus utilidades en la cantidad que dejan de abonar por arbitrios, que es seguramente, lo que se les ocurrirá por aquello de que «la caridad bien ordenada comienza por uno mismo».

La decisión adoptada, presenta ante nuestra vista un porvenir muy poco halagüeño para el Ayuntamiento y para el vecindario en general, pues éste no solo no obtendrá rebaja alguna en el precio de los artículos que consume, sino que continuará llevando sus mercancías faltas de peso y, como fin de fiesta, recibirá con frecuencia la visita de los recordadores del reparto vecinal.

Por lo que a la Corporación municipal respecta, se verá en la más absoluta imposibilidad de cumplir sus atenciones; el personal cobrará a duras penas siete meses del año próximo; las calles estarán bien pronto convertidas en barrancos; despoblados los jardines y el Juzgado municipal, tramitará juicios y más juicios de desahucio contra el Ayuntamiento, porque tampoco podrán abonarse los alquileres de los edificios que tiene tomados en arrendamiento.

Entre tanto los comerciantes, tranquilos y satisfechos, aumentarán sus ganancias a costa del sudor de los demás.

Si esto no es patriotismo que venga Dios y lo vea. Ya puede el comercio estar satisfecho creyendo que no tendrá queja alguna del Ayuntamiento, salvo en la pequeña contrariedad de que éste no haya querido entregársela la cabeza de nuestro director.

Visita interesante

El ex ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, don Natalio Rivas, visitó ayer, martes, las escuelas de

La Asociación Amigos del Progreso

Acompañaban a don Natalio Rivas don Antonio Soler Bayona, don Nicolás Salmerón, el director del Instituto don Gabriel Callejón, el abogado don Eduardo Rodríguez Sánchez y otras varias personas, cuyos nombres sentimos no recordar.

El ilustre ex ministro vió cómo funcionaban las clases, haciendo varias preguntas al director de las Escuelas sobre las orientaciones pedagógicas, en relación con los métodos seguidos en Bélgica y otros países de Europa.

El señor Rivas puso de relieve su exacto conocimiento de los problemas pedagógicos, saliendo altamente complacido de la visita y de las atenciones de que fué objeto.

Un papel notable

Los fumadores de buen gusto están de enhorabuena con la aparición en el mercado del papel marca «King» que ha sido acogido con gran entusiasmo por el público.

El papel «King», que ha obtenido grandes premios en diferentes Exposiciones, es ya el preferido por los fumadores por el exquisito gusto que comunica al tabaco y por su excelente calidad.

La casa productora del papel «King» ha concedido su representación en Almería a nuestro buen amigo el acreditado agente de negocios, don Antonio Martínez Sánchez.

La Escuela de Artes e Industrias

Nuevamente se ha planteado a la Alcaldía el eterno problema del desahucio de la Escuela de Artes e Industrias, conflicto que ya no sabemos cómo podrá solucionarse, dada la crecida cantidad que por alquileres se adeuda a los propietarios del inmueble que ocupa dicho centro de enseñanza.

Entre tanto quedan desiertas las subastas anunciadas para la construcción del nuevo edificio destinado a Escuela de Artes e Industrias y es posible que nos quedemos sin este importante centro y que sea trasladado a otra capital que lo solicite con insistencia.

Muy de veras deseamos que el señor Iribarne encuentre un medio de solucionar ese conflicto, evitando al mismo tiempo una gran vergüenza al Ayuntamiento, si el mobiliario de la Escuela de Artes e Industrias es lanzado en medio de la calle.

El ferrocarril de la Alpujarra

Por eso, recogimos gustosamente la campaña iniciada en Almería en favor del estratégico. Detrás de esa campaña nosotros no vemos sino la justísima aspiración de pueblos granadinos y almerienses que defienden su derecho al progreso y a la vida frente al abandono de los Poderes públicos. Y deseamos que Granada levante también su voz con tesón y con energía, para que se atiendan como es debido nuestras necesidades.

Granada y Almería

Nuestro estimado colega «El Defensor de Granada» dice lo siguiente: «El próximo domingo saldrá de Almería para Madrid una comisión ya nombrada, con objeto de gestionar, en unión de los representantes parlamentarios, la pronta construcción del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zugena».

El Comité pro estratégico, en telefonema que recibimos ayer, hace notar la conveniencia de que se una a los comisionados almerienses otra comisión granadina, para que todos juntos colaboren al fin propuesto y la gestión tenga una mayor eficacia. ¿Cómo no ha de parecernos bien que las fuerzas vivas de Granada se asocien a ese movimiento que tanto interesa a nuestra provincia?

En este sentido hicimos no hace mucho un llamamiento a los pueblos alpujarreños y a las clases representativas de Granada para que, saliendo de su indiferentismo, cooperasen con su esfuerzo al éxito de la cam-

paña iniciada por los almerienses. La construcción del estratégico nos interesa a los granadinos, pues a ella van unidas nuestras justas aspiraciones de establecer comunicación ferroviaria con Motril. Y no podemos ni debemos permanecer inactivos cuando se ventila un asunto de tanta importancia.

El proyectado ferrocarril, aspiración constante de almerienses y granadinos, tiene una accidentada historia. Es la historia, poco o menos, de todos los proyectos beneficiosos para el país: dudas, vacilaciones, campañas, entusiasmos, desalientos, promesas incumplidas, peticiones no escuchadas... Y mientras tanto, la región alpujarreña, flón de riquezas inexploradas, se empobrece cada día más en su aislamiento primitivo.

La construcción de un ferrocarril en España algo superior a una gigantesca obra de romanos. Cuando una región pide un ferrocarril porque lo necesita para su vida, es como si pidiera una segunda edición de las Pirámides. Al Estado no le preocupan los ferrocarriles sino teóricamente. Los pueblos necesitados claman en el vacío más espantoso. De ahí que seamos uno de los países más atrasados del mundo.

No se piden cosas extraordinarias. No pretendemos ferrocarriles de lujo. Lo que reclamamos son comunicaciones elementales, precisas, urgentes; las indispensables para no estar aislados, para poder explotar las fuentes de riqueza, para incorporarnos, aunque sea con una modestísima vía, a los centros de progreso y civilización. Pero ni esto nos concede el Poder público.

Tal es el caso del ferrocarril de la Alpujarra, de nuestra comunicación con los pueblos de la costa. La Alpujarra, con sus pueblos aislados, con sus riquezas inexploradas, es un caso típico del abandono nacional. En cualquier país del mundo, todas esas posibilidades de progreso que hay en la región alpujarreña, estarían en franco desarrollo. Pero aquí...

Aquí llevamos muchos años pidiendo vías de comunicación, —las absolutamente precisas, las indispensables,— pero nadie nos hace caso. El ferrocarril de la Alpujarra sacaría del empobrecimiento a una región digna de mejor suerte. El ramal de Granada a Motril, abriría amplios horizontes al desenvolvimiento de nuestra provincia.

Y es increíble que todavía estemos reclamando lo que hace mucho tiempo nos debió ser concedido.

Por eso, recogimos gustosamente la campaña iniciada en Almería en favor del estratégico. Detrás de esa campaña nosotros no vemos sino la justísima aspiración de pueblos granadinos y almerienses que defienden su derecho al progreso y a la vida frente al abandono de los Poderes públicos. Y deseamos que Granada levante también su voz con tesón y con energía, para que se atiendan como es debido nuestras necesidades.

La construcción del ferrocarril de la Alpujarra, con su complemento, que es el ramal de Granada a Motril, merece que todas las fuerzas vivas, que todos los elementos representativos mantengan un firme espíritu de solidaridad para hacer oír en las altas esferas los anhelos de una región digna de apoyo. No es solo Almería la que debe pedir. Es preciso que Granada pida también, porque ese proyecto afecta muy directamente a los intereses granadinos.

Para comer bien y barato en LOS QUINTERO Conde Offalia, 22

Junta Municipal de Asociados

Los presupuestos

Ayer mañana, a las once, se reunió la Junta de Asociados, suspendiéndose nuevamente para continuar la revisión.

A las tres de la tarde se reunió de nuevo bajo la presidencia del señor Iribarne, asistiendo los señores Fuentes, Pérez Molinero, Martínez García, Roba, Jiménez López, Muñoz Ocaña, Rull, Álvarez Fernández, Martínez Pérez, Esteban Gómez, Alonso Díaz, Peláez, Bascuñana, Granados Ruiz, Tuñón de Lara, Jover y Vidal, Vidal López, Villegas Murcia, Gómez Ramón y Rovira Torres.

A propuesta de la Comisión revisora del presupuesto, designada por la Junta de Asociados, se acordó rebajar de la partida de la brigada sanitaria cinco mil pesetas; otras cinco mil, de la partida asignada para el Reformatorio de jóvenes delincuentes; quince mil del capítulo de expropiaciones y aumentar en diez mil pesetas el cálculo de producción del arbitrio sobre barriles de uva, que hace un total de economías de treinta y cinco mil pesetas.

Queda, pues, un déficit de veinte mil doscientas setenta y nueve pesetas con treinta y un céntimos, que propone la Comisión se recargara en el repartimiento general.

A propuesta del señor Esteban, se acordó que para nivelar el presupuesto se rebajara el déficit dicho de la partida del contingente provincial, puesto que se acordó recurrir de él ante la superioridad.

NECROLOGÍA

Ayer mañana dejó de existir en nuestra capital, don Federico Oña Pinteño, hijo del exalcalde, fallecido también, de grata recordación, don Enrique Oña Quesada.

El finado desempeñaba actualmente una plaza de oficial de esta Delegación de Hacienda.

No obstante haber dejado de favorecerle la naturaleza, pues con él se mostró poco prodiga, el señor Ocaña era un hombre de idiosincrasia especial que supo captarse durante su vida la estimación de todos.

Descanse en paz nuestro estimadísimo amigo.

CANTABRIA

Sociedad Anónima de Seguros MADRID Delegado para Almería y su provincia: Enrique Garín López

Nuevos servicios de la Compañía Transatlántica

El día 10 del próximo mes de abril, la Compañía Transatlántica Española inaugura un nuevo servicio por el que su actual línea de «Venezuela Colombia» a los puertos del Sur del Pacífico por la vía del Canal de Panamá.

Las expediciones serán mensuales, saliendo, salvo incidencias, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, de Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanaquilla y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saliendo de dicho puerto el 12 de cada mes para regresar por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Con este nuevo servicio no sufre ninguna variación el itinerario que se guían hasta la Habana dichos vapores, pero se altera el orden de las escalas en Centro América, pues los barcos irán desde dicho puerto a la Guayra,

Desde Colón seguirán el viaje atravesando el Canal de Panamá, hasta Valparaíso, con escalas en Guayaquil y Callao, y también, con carácter facultativo, en Molendo, Arica, Iquique y Antofagasta.

Para la inauguración de este nuevo servicio ha sido designado el vapor «Manuel Arnau», de 12.000 toneladas de desplazamiento, turbinas y doble hélice que acaba de ser construido en Cádiz, siendo ese su primer viaje, y en el que se han instalado lujosas cámaras con todo el confort moderno.

En lo sucesivo, pues, tanto el pasaje como la carga que se embarque en los buques de esa línea para los puertos del Pacífico en que aquellos hagan escala, se transportará directamente hasta su destino.

ALMERIA

Su nombre es árabe, la Almería la llamaron los sarracenos y, efectivamente, es un mirador que recrea el espíritu y nos hace gozar los más bellos espectáculos que ofrece la naturaleza.

Desde las antiguas murallas se expalan la vista por su hermosa vega, hacia Punta del Hío y Cabo de Gata, extenso vergel salpicado de casitas blancas de rojas techumbres, que describió el poeta árabe, diciendo era espuma de cámenes; luego, sus costas, amplias por aquel lado, que besa dulcemente el mar; por el SE. y S., el dilatado horizonte del poético Mediterráneo occidental, el riente lago hispano, en cuyo fondo se destacan las ingentes montañas africanas, que con las peninsulares semejan estridos de una puente idea; y por el O. y N., el mayor contraste del paisaje anterior; hacia el continente, la visión angustiosa de desolación, de desierto, que ofrecen las sierras de Gádor y Alhamilla, de montes pelados rojizos y blancuzcos a trechos; y, hacia el mar, la costa escarpada, rcosa, acantilada, de aspecto inhospitalario, sembrada de farallones, cuyos pies se pegan las aguas marinas con furia de espumas y bronco bramador.

La población es bella, moderna en gran parte, con hermoso mercado y amplia avenida central, que esmarcan suntuosas edificaciones de exquisito gusto arquitectónico; por la parte del río, la rodean ruineosas quintas de recreo, verdaderos jardines, resustando sus aedóns y afoces, continuación del núcleo urbano; tiene monumentos de mucho mérito como la Catedral, las históricas murallas y la Alcazaba. El puerto es muy amplio y seguro, y sus aguas son tan limpias, que más que tronco de mar, parece un lago alpino; es muy concurrido y próximos a él se hallan dos embarcaderos de meral por donde se derraman los tesoros de las montañas de canas; sus muelles son exensivos, con grandes cobertizos pléticos de productos del país para la exportación.

Es una ciudad muy culta; sus centros de enseñanza, numerosos, se distinguen por su competencia y óptimo fruto; se destacan el Instituto y la Escuela de Artes e Industrias, modelo entre las de su género y madre prolífica de ins pirados artistas. Pero lo mejor de aquella tierra es su pueblo, sus gentes sencillas, de acendrada piedad cristiana, respetuosas, sufridas, trabajadoras, incansables, y, sobre todo, su parte más distinguida, formada por hombres de ciencia y de negocios, de espíritu emprendedor a la moderna, animados de la fiebre comercial de los sajones; su trato es generoso y cortés en extremo.

La mujer almeriense es rosa de perfumadas delicadas y resplandecientes virtudes; sus ojos soñadores, arrebatan; su airoso andar es baeisa. Que esto de la gentileza en la marcha ha sido siempre y es virtud femenina muy estimada, si no solo la cantan y celebran las sárabes y verberes, sino que los romanos la consideraban entre los principales adornos del bello sexo, y vemos en sus inscripciones funerarias, entre otras buenas cualidades que distinguían a la muerta, notas como la siguiente: «su marcha era majestuos».

Por su inmejorable situación geográfica es Almería una risueña esperanza, que será realidad,

gracias al esfuerzo de sus hijos el día en que se la atiende en debida forma.

He aquí la descripción que nos hace de ella el literato árabe Ahmed Almacari:

«Almería es una población de mucha nombradía e importancia, cuyas gentes se distinguen por su bondadoso carácter y sus ricas vestiduras; por la dulzura de sus formas y belleza de sus rostros; por sus buenas costumbres y generoso trato y amistad. Sus costas son de las más bellas y de más amplias y deliciosas vistas. Tiene pie derechos de colores maravillosos, que emplean los magos marroquíes en la cerámica y ricos mármoles. Su río, conocido por Rio Pechina, es de los más alegres, y los vergeles cubren sus orillas, como la barba rodea la boca; con razón puede decirse de ella: «Un país en donde pisé perlas en vez de guijarros». «En donde la tierra es almizcle y los jardines espum».

Existía en ella estación para las embarcaciones cristianas y lonje; de ella exportaban a todos los países sus mercancías, y en ella cargaban cuantos géneros le eran necesarios, existiendo un servicio para regular este tráfico y cobrar los impuestos.

No hay otra para estos fines comerciales por su situación central y amplitud, favorable para el que va y el que viene. También existen fábricas de ricatas telas bordadas».

Para el árabe nómada, Almería es un oasis, un pedazo de la Arabia Feliz trasladado al Mediterráneo, en donde encuentra un refugio su espíritu melancólico y a livio su nostalgia, y, al mirarse en el espejo de sus aguas cristalinas, presenciaba las ilusiones ópticas del desierto.

Cándido López Castillejos

EL MONTAÑÉS

Platos especiales para el Jueves y Viernes Santo Ptas.

Arroz a la Marinera (de 1 a 3), ración.	1.75
Bacalao a la Vizcaína, ración.	1.75
Salmon en Mayonesa, ración.	2.00
Merluza al Grate, ración.	1.50
Alcachofas rebozadas, ración.	1.50
Pan de Yainilla, uno.	0.40

La vigilancia de los jardines

Hemos visto unas tablitas que se han colocado en los jardines públicos de la ciudad, para prevenir al público que deban ser respetadas las plantas y flores y que serán multados los dueños de los perros que destruyen algunas de ellas, y aunque la redacción de lo consignado en dichas tablitas pertenece a una literatura archimodernista, nos parece muy acertada la medida.

Pero por lo que pueda ocurrir, bueno será que un guardia municipal preste sus servicios en los parajes en que existen jardines, pues abrigamos el temor de que la eficacia de las tablitas para la conservación de las plantas, sea igual que la del bicarbonato para curar la tos.

Porque en un país donde el ochenta o noventa por ciento de sus habitantes son analfabets no hay que fiarse mucho de las advertencias escritas.

Siempre lo mismo

La Comisión provincial debió celebrar ayer la última sesión del presente mes; pero no lo verificó por falta de número.

Es la eterna pasadilla de todos. Cuando el vicepresidente fue al local, se encontró aquello desierto. Ni un solo diputado pareció por ninguna parte.

LEA V. Diario de Almería

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Colizaciones de Bolsa

Interior 4% . . . 72 00
Amortizable 5% . . . 00'00
Paris a la vista . . . 43,60
Londres a la vista . . . 30'52

La comisión Pro Estratégico

Hoy han conferenciado con el señor Silveira extensamente el señor Revenga y la comisión que ha ido a gestionar la pronta construcción del ferrocarril de la Alpujarrá.

El señor Silveira les prometió su decidido apoyo y con vinieron en reunirse mañana en una de las secciones del Congreso con todos los parlamentarios de la provincia de Almería.

En dicha reunión se adoptarán acuerdos interesantes encaminados a abreviar la construcción del tan deseado ferrocarril.

Después visitó la comisión y el señor Revenga al ingeniero jefe de Fomento con el fin de enterarse del estado actual del proyecto.

El director de «La Correspondencia de España» también prestará su valioso a las aspiraciones de toda la región.

La comisión dará cuenta de sus gestiones en las próximas asambleas que se celebrarán en Almería y Granada, en las que propondrá un plan para asegurar un rápido triunfo.

Por el alma de Allendesalazar

En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado solemnes funerales por el descanso del alma del ex presidente del Consejo, señor Allendesalazar.

En el centro del templo se colocó un catafalco rodeado de hachones.

En el púlpito estaban el presidente del Consejo de ministros señor marqués de Alhucemas y el señor Alba, de uniforme.

En la tribuna diplomática estaban los embajadores de Francia, Inglaterra y Bélgica y otras personalidades.

En nombre de la familia concurren los señores Hontoria, el hijo del finado don Andrés y el conde de Albi.

Asistieron con comisiones del Congreso presididas por el señor Bugallal y Sánchez Toca.

Ocupando otras tribunas estaban los palatinos, grandes de España y muchas damas de la reina presididas por la duquesa de San Carlos, la esposa del embajador de Inglaterra.

Entre la concurrencia estaban los señores Maura, Guernica, Wais, marqués de Lema y otros ex ministros, diputados y senadores.

Oficiaron el nuncio y el Obispo de Madrid Alcalá, auxiliados por varios capellanos.

Asistieron numerosas comisiones del Tribunal Supremo, Consejo de Estado, Tribunal de Cuentas y altos funcionarios.

Sin noticias

El jefe del Gobierno no despachó con el rey ni asistió a la Presidencia, por lo que el subsecretario recibió a los periodistas.

Les manifestó que no había nada noticiable.

Despacho regio

Hoy despacharon con el rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Se firmaron varios decretos del Ministerio de la Gobernación sobre jubilaciones de funcionarios; concesión de honores a algunos jefes de Administración a varios señores y aprobando Reglamento de la Inspección de los servicios de Correos.

Invitación al rey

Una comisión de Valencia

ha visitado al rey para invitarle a que asista a los festejos en honor de la Virgen de los Desamparados, rogándole que señale la fecha del viaje.

Le hicieron entrega de una «corbeille» de flores que trajeron en nombre de la ciudad para la reina doña Victoria.

También recibió el rey a una comisión de parlamentarios de Navarra presidida por el señor Gayarza para hablarle del ferrocarril de Estella a los Mártires.

Gasset a Valencia

Mañana marchará a Valencia el ministro de Fomento, señor Gasset, para pasar los días de Semana Santa.

Cumplimentando al rey

Hoy han cumplimentado al rey el embajador de la república Argentina, y el ministro de Polonia.

También visitó a los reyes doña Dolores Cardona, hermana del obispo de Sión para agradecerles las atenciones tendidas por los reyes con motivo de la muerte de su hermano.

Firma de Hacienda

Se ha firmado una real orden del Ministerio de Hacienda concediendo un suplemento de créditos de 5.919.734 pesetas del vigente presupuesto para gastos de la sección de Marruecos.

Conferencia sobre Marruecos

Esta mañana celebraron una detenida conferencia los señores Alcalá Zamora y alto comisario de España en Marruecos.

Al terminar preguntaron los periodistas al ministro de la Guerra acerca de lo tratado en ella y el señor Alcalá Zamora manifestó que no podía adelantar nada por haberse limitado a hacer el estudio precursor de los asuntos que se tratarán en el Consejo de esta tarde.

Ha sido—dijo—una compulsa de datos, un cotejo de antecedentes que servirá para el examen que del problema de Marruecos hemos de hacer esta tarde.

Un periodista le preguntó si era cierto que iban a ser licenciados los soldados de cuota del año 1920, contestando el ministro:

—Ese otro asunto ha de ir al Consejo, pero no al de hoy, porque hemos hablado de él Silveira y yo y hemos convenido en esperar a que llegue el general, Castro Girona, que traerá datos relacionados con la alta instrucción de los nuevos reclutas, que es otro de los datos que ha de tenerse en cuenta para proceder al licenciamiento de los cuotas.

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde se han reunido hoy los ministros en Consejo.

Asistió el alto comisario de España en Marruecos, señor Silveira, que llevaba muy voluminosa cartera.

El señor Pedregal manifestó a los periodistas que ignoraba que el señor Espada hubiera presentado la dimisión de su cargo de presidente del Tribunal de Cuentas.

El general Aznar manifestó que aunque había llegado a Madrid el almirante de la

escuadra, no había por qué extrañarlo, pues su viaje obedecía a asuntos particulares.

El ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora dijo que nada podía manifestar hasta tanto hablara con el alto comisario, señor Silveira y con Castro Girona.

En cuanto al licenciamiento de fuerzas de cuota en Africa, del año 20, tampoco puedo dar un avance pues necesita imponerme al señor Silveira.

El ministro de Fomento, señor Gasset abandonó el Consejo antes de que éste terminara, por haber tenido que salir para Valencia.

El alto Comisario, contestando a las preguntas que los periodistas le hicieron dijo, que había terminado la exposición de los asuntos de Marruecos y que la cuestión había entrado en el período de resolución.

Nota oficiosa

El señor Silveira, hizo una minuciosa exposición de todo lo que había realizado, sobre las cuestiones que envuelve el problema de Marruecos.

El Consejo felicitó al alto comisario por el afortunado trabajo que había realizando acordando reunirse el sábado próximo para seguir tratando del asunto.

A propuesta del señor Alba se aprobó la prórroga del presupuesto de nuestras posesiones en Ginebra.

Se despacharon varios expedientes de Guerra, uno de ellos sobre adquisición de tractores eléctricos y aviones; otro relativo de la cesión al Ministerio de Instrucción pública, de fuertes Carteras en Bilbao para construir un observatorio meteorológico.

Otra sobre la concesión de medallas de sufrimientos para la Patria.

Otra sobre concesión de libertad condicional relativa a cinco reclusos de Marina.

Contra los caseros

En Bilbao la Liga de inquilinos ha telegraphado al ministro de Gracia y Justicia denunciando que varios caseros a quienes los Juzgados han desechado algunas demandas de desahucio, han reproducido éstas, perturbando a los inquilinos y creando de nuevo un estado de agitación en el vecindario. En el telegrama, los inquilinos piden que se dicte una disposición que evite estas anomalías.

La cuestión de Marruecos

En los círculos políticos es el tema obligado de las conversaciones la cuestión de Marruecos.

Algunos ministros consideran inapropiadas las resoluciones que deben adoptarse acerca de este asunto, pues encuentran justificadas las impacencias de la opinión.

Se sabe que el criterio del señor Silveira, favorable a llevar a cabo algunas operaciones en la zona oriental, se va consolidando, pues la situación en quella zona es insostenible.

Alba contra la acción militar

El ministro de Estado, se

ñor Alba, mantiene a todo trance su criterio contra toda acción militar.

Ha dicho que si ésta se lleva a cabo, aunque el marqués de Alhucemas diera la sensación de que había unanimidad entre los ministros alguno de ellos está dispuesto a que no ocurra así.

Lo que dice "Diario Universal"

Este diario considera acertado dejar tres días en tre los consejos que se celebran.

Añade que en el Consejo del sábado debe quedar todo francamente decidido, pues de lo contrario el Gobierno no contrarie gravísimas responsabilidades.

Hay cosas—dice—que no tienen espera, y por desgracia el problema de Marruecos es una de ellas.

Estado de un herido

El obrero panadero, perteneciente al Sindicato Libre, Narciso Garriga, que fué herido anoche, sigue en estado gravísimo.

Todos los esfuerzos que se han hecho para extraerle la viala han sido inútiles.

Estado de una huelga

Continúa en igual estado la huelga de los obreros del Metropolitano.

Cambó, intrigante

El sábado reunirán los señores Cambó y Puch y Gadañach a los alcaldes y concejales destituidos de la provincia de Barcelona a fin de que éstas entreguen al gobernador un documento pidiéndole su dimisión.

Agresión a Bartrán y Musitu

Al salir el señor Bartrán y Musitu del chalet donde habita, descubrió un grupo que se preparaba para agredirle.

El señor Bartrán utilizó una pistola e hizo huir a los que le esperaban para agredirle.

Los obreros de Altos Hornos

Dicen de Bilbao que los obreros huelguistas de Altos Hornos se reunieron esta mañana y leyeron unas bases, que fueron aprobadas y se metidas a la Dirección de la Empresa.

Se pide en dichas bases que el importe total de los jornales correspondientes a obreros que trabajaron en la fábrica varios días sea entregado como limosna al Hospital civil de Bilbao; que los grupos que han de trabajar en los Altos Hornos, en lugar de ser de cinco individuos, sean de diez, y en caso de enfermedad de uno de los obreros, reemplazarán los demás su trabajo.

Dichas bases fueron aprobadas por la fábrica, y a mediodía entró ya a trabajar el primer turno.

Una denuncia importante

Dicen de Barcelona que hace unos días, el Juzgado de la Concepción recibió un anónimo denunciando a una mujer llamada Nieves, de quien se decía que pertenecía a una banda dedicada a la ejecución de atentados, en tre ellos el de Royo Ibars,

cometido en la calle de Buenavista, de la barriada de Gracia.

Después de un estudio detenido del anónimo hecho por el fiscal, fueron citadas varias personas a declarar, pues se concede importancia a la denuncia.

El crimen de Alhedín

Dicen de la Carolina que parece que uno de los autores del asesinato de una señora, cometido en el pueblo de Alhedín (Granada), pasó la noche del 19 al 20 del actual en esta localidad, donde se hizo pasar por vendedor ambulante de quincalla. Le acompañan una mujer y una niña de ocho años.

Ayer llegó a la Carolina un capitán de la Guardia civil, que comprobó estos extremos, referentes al supuesto asesino.

Los padres de los soldados de cuota

Comunican de Bilbao que los padres de los soldados de cuota han acordado enviar un escrito al Gobierno con indicación de todas las razones que tienen para insistir en su petición y recordando los compromisos adquiridos por los partidos encañados durante sus actos de propaganda. También han telegraphado a los padres de soldados de Madrid, pidiéndoles a sus órdenes y diciéndoles que esperen las órdenes que les comuniquen para ir donde sea preciso.

De Marruecos

Muerte de un moro

La Policía que detuvo al moro que dió muerte al capitán de la Princesa, señor Sancho, hecho ocurrido hace varios días, dió muerte al criminal por haber intentado fugarse.

El cadáver del teniente La Cierva

Hasta el próximo lunes no podrá ser trasladado a la Península el cadáver del aviador don Enrique La Cierva. Su padre que es coronel de Ingenieros, acudirá a esta plaza para acompañar a los restos de su hijo.

Allazgo de un cadáver

Cerca de Tafersit y en una atarjea para el desagüe, fué encontrado un cadáver que conservaba una camisa de rayas azules, con gemelos en los puños.

El esqueleto es de un joven de buena estatura. Fué enterrado en Bahafora.

El traidor Uali

Se dice que el moro Uali, cuando era conducido a Drius, trató de sobornar a sus guardianes para que le dejaran evadirse.

Se le encontraron cinco o seis pistolas y crecida cantidad de municiones.

En un café de Melilla [Uali decía a varios contertulios: «No creáis que Abd el Krim vale tanto como se dice pues en una ocasión, un moro negro casi su esclavo secuestró a una hija del caudillo rebelde porque éste no quiso indemnizarle de la pérdida de una lancha que el temporal le había averiado en la playa de Audir.»

Uali celebró mucho las frases del alto comisario cuando le dijo a Kadur Namár que no estaba dispuesto a que se le tomara el pelo. Uali se hizo explicar el significado de estas pintorescas

frases, y se mostró muy complacido del casticismo árbitro del Protectorado.

La muerte del traidor Uali es muy comentada. Un hermano de éste, Mohamed, se encuentra en Alhucemas e ignora lo ocurrido.

EXTRNJERO

Banda de ladrones

Esta mañana han sido detenidos en París varios individuos pertenecientes a una banda internacional de ladrones.

Parece que la dirección de esa banda de malhechores se ejerce desde España.

Los detenidos procedían de Rusia, y se sabe que habían cometido múltiples fechorías en Brusela, Berlín, Varsovia, Vilna y Viena.

Sucesos del día

Insultos, bofetadas y acurdas

Josefa Banete Escoc, viuda, de 73 años de edad, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que hallándose en la calle de Toledo, donde habita, fué injuriada y maltratada por una concubina suya llamada Isabel, la que además le rompió un pañuelo negro de seda que llevaba en la cabeza.

También se personó en la Comisaría Francisca García Forte a denunciar que un individuo llamado Gabriel Colomer, después de haberla injuriado duramente, la bofetó sin tener causa justificada para cometer tales actos.

Y por los guardias de Seguridad números 7 y 13, fué detenido y presentado en la Comisaría, Nicolás Ure García, por estar embriagado y formar un fuerte escándalo en la calle Real.

Lotería

Jugada extraordinaria para el 11 de mayo de 1923

3.000.000 de pesetas

Si queréis que os toque el premio mayor de 3.000.000 de pesetas para el día 11 de mayo, jugar en los números 2.726 de la Lotería de «a Muñeca»; 5.144 de la Lotería del número 4; 11.448 de la Lotería del Rostrico; 17.234 de la Lotería del número 3, que se dan participaciones en el kiosco de Antonio Segura, situado frente al Mercado.

"Hasta luego...."

La Comisión de Almería

En el vapor «Alhambra» regresó a la vecina ciudad del continente hispano la Comisión de almerienses, que entre nosotros ha estado durante unos días, con objeto de estrechar los vínculos de amistad y afecto entre dos pueblos que debiendo ser hermanos por circunstancias geográficas, históricas y políticas, mantenían hasta una cordial relación, cortés, pero fría, sin el calor del afecto.

Esa estimada comisión que también se honró con la complacencia de rendir un tributo de consideración y de gratitud a su gran valedor y representante en Cortes don Luis Silveira, y con una misión más augusta, cual es la de consagrar su piadoso recuerdo patriótico y cristiano a los héroes de la Patria que entregaron sus vidas en holocausto del cumplimiento de sus deberes cívicos sagrados, ha dejado entre nosotros el grato recuerdo de una convivencia más que cordial fraterna, constituyendo el nezo que en lo sucesivo ha de unir estos dos grandes pueblos en una común aspiración y en una común conveniencia, dejando iniciada para el porvenir el comienzo de una cadena de cariños y consideraciones que son los lazos que con el mutuo interés colectivo traban

¡PARRALEROS!

APROVECHAR LA OCASIÓN

Barriles de pino de Oporto, clase superior, con serrín inmejorable, a tres pesetas veinticinco céntimos.

Para informes: Joaquín Martínez Lázaro, calle del Cepero, núm. 17

vinculan el espíritu único, de las existencias físicas diver-

Almería y Melilla unidas en su actuación vigorosa y cons...

Cuando en el próximo mes de agosto, nuestra ciudad...

Al despedir a la Comisión de Almería y deseándole un feliz...

Noticias generales

Ama de leche

Asunción Pérez, habitante en la posada de los Arcos, se ofrece...

El único remedio

que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta...

Cárcel pública

Ildefonso Fernández Bascuñana y Alvaro Alejo García, fueron puestos ayer en liber...

Ratero

La benemérita de Daitas ha detenido a José Paniagua Carmona, por haber penetrado...

Detenidos

La Guardia civil de vera ha detenido a Juan Sánchez Asensio y Antonio Figueras Sánchez, por haber causado...

Traslado

Don Pedro Pérez Gómez, registrador de la Propiedad de Huércal, ha sido trasladado...

Ascenso merecido

Don Francisco Payán Sánchez, profesor de la Escuela de Artes e Industrias de esta...

Escandaloso

Nicolás Uclés García fue detenido ayer por una pareja de Seguridad, por hallar...

MAQUINARIA AMERICANA

Anuncio para los interesados en cualquier producto de la producción del NOROCCIDENTE DE AMERICA

Cualquier clase de máquina instalación o proyecto que les interese procedente de la República de los Estados Unidos...

The Baldwin Locomotive Works

APARTADO 473

FERNANFLOR DE MADRID

El niño que usted cría, ¿cuánto aumenta de peso?

Pues pruebe sólo un mes a criarlo con GLAXO y verá que aumenta mucho más y estará más alegre y dormirá mejor.

Esta es la prueba única, la que convence a todo el mundo. Además de la de enterarse de los muchos miles de madres que crían a sus hijos con GLAXO.

GLAXO

GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, aumenta la leche de las madres que crían...

Pídase en farmacias y tiendas de comestibles

Importadores exclusivos: Sebastián Zauler y Compañía. Montera, 13, MADRID

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, plaza de San Domingo; Gervasio Losana, Paseo del Príncipe...

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Olorogenu Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las heridas. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro Farmacéutico Jienense.—Jaén. Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

Diatermia

Potente instalación de DIATERMIA, de la casa Koch y Sterzel de Dresden (Alemania), acaba de ser montada, en el Consultorio de la Divina Infantita del doctor Hernández, Granada, 27, Almería.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.) Plaza de Benedito (antes de los Olmos) número 1 duplicado.

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA. Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, número 15.

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balmero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-syndante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secreta etcétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, continúa a la calle de la Reina.

Rodríguez Boti

Asistencia a partos. Consulta especial de matrona de 11 a 1 y de 3 a 5

LEA V. Diario de Almería

Gran fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. Almedina, 9, Almería.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas (hijo de Piedad)

Casa fundada en 1890.—Plaza de Canavejas (antes Flores) Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Riquísimos bollos de Amsterdam.

Desconfíase de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

PASTELES ESTUPENDOS

Diariamente, de dos a cinco de la tarde, gran exposición de pasteles de todas clases en la panadería

El Cañón

Conde Ofalia, 4



SIEMENS SCHUCKERT.—INDUSTRIA ELÉCTRICA, S. A. Oficina técnica Sevilla. Calle de Zaragoza, núm. 29.—Apartado de Correos, 58.

Se reciben esquelas hasta las 4 de la mañana

Doctor Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antitrásico completo. Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

Doctor Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación RAYOS X. Consulta de 2 a 4.

Mariscos

Varias veces en semana se recibrán de la Coruña y Santander ostras, percebes, almejas, mejillones y berberechos en el restaurant El Montañés, Sebastián Pérez, 3.

Consultorio Médico Quirúrgico

Divina Infantita

Doctor: MANUEL HERNÁNDEZ RODRIGUEZ. Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Advertisement for 'LINTA LATOS' pastilles, featuring a large graphic of the product name and 'G.F. MERINO E HIJO'.

Fábrica de espartería de JUAN MANUEL BRAVO

La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de esparte, de cuerdas de todos gruesos y largos. Espuertas para albañilería, minerales y cáchemes. Envases para frutas, hortalizas y pescado. Pleitas, sogas, etc. Aguilar Martell (antes Pescadores), número 40, y Alvarez de Castro, número 16.—Almería.

Advertisement for 'FLORIDO Y CA' wine, featuring the brand name and 'Sanlúcar de Barrameda'.

Advertisement for 'FERRER' furniture, featuring the brand name and 'MUEBLISTA'.

Advertisement for 'LA INTERNACIONAL' car rental service, featuring the name and 'Gran servicio de automóviles de alquiler de José Bautista Velasco'.

Advertisement for 'Comidas a la carta' restaurant, featuring 'Almuerzos y cenas' and 'Especialidad en arroz a la marinera y a la valenciana'.

Advertisement for 'LOS QUINTERO' restaurant, featuring 'Restaurant de primer orden' and 'RAFAEL MORENO SALINAS'.

Advertisement for 'Amontillado Los Dos Gallos' wine, featuring 'Gran surtido en MANZANILLAS, AMONTILLADOS, COÑACS Y AMISADOS'.

Contrate sus seguros con LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado . . . 12.000.000 00 Ptas.
Reservas en 31 diciembre 1921 . . . 34 946 522 42 »
Primas anuales a cobrar . . . 111 987 452 13 »

ESTA COMPANIA NACIONAL CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASCOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:

SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe, 10

En esta Administración se reciben esquelas hasta las 4 mañana

AURELIA

Fábrica de tejidos de

JOSE SUERO MUÑOZ

JOSÉ JESÚS GARCÍA, 24 (ANTES MURCIA)

Lonas de todas clases para toldos, cortinas, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros para colchones en todos los anchos, lienzo asargado, mantelería, delantales y trapos de cocina. Completo surtido en lonas y demás artículos para el ramo de alpargatería y tabartería.

Precios sin competencia

SARNA

Antirreumático. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Larios. Agentes exclusivos, los señores Uriach y Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y sífilis

HNTL INGLÉS

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro
La Flor de Oro

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artículo. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En esta Administración se reciben esquelas hasta las cuatro de la madrugada

TODAS LAS ASMAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azogados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Sarna

Picores
SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL

Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparasitario. ANTIPURIFICANSO. Cura sin necesidad de baño.
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias

en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:
En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 1/2 % anual.

Consignaciones a un mes fecha 3 »
» » » tres meses 3 1/2 »
» » » seis » 4 »
» » » un año 4 1/2 »

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.

Horas de caja: de 10 a 2.

Doctor Compani Doctor Eduardo Pérez Cano

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación RAYOS X.
Consulta de 2 a 4.

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente pures y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA, Barquillo, 21, Madrid.—Apartado, número 6.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarrea en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Grandes almacenes de San José

de Juan Morata - Tiendas 3 y Azara 2

Estenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. sombrosa rebaja de precios en todos los laticios. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho tiempo.
PRECIOS FIJOS.-VENTAS AL CONTADO

Amontillado POLO - Francisco de Cala - JEREZ

Coñac jerezano tres racimos

Pedidlo en todos los establecimientos